Výstupná previerka zo slovenského jazyka a literatúry – 7.ročník

Meno a priezvisko žiaka : ____________________________________________________

1. Zaraď a napíš správne skratky, iniciálové slová, značky a skratkové slová:

Cd, TAnap, KG, Str., stor , pSč, SLOVNAFT, Ha, Oú, Km, t.j, 


2. V slovách doplň i/í alebo y/ý.

 p__ramída, p__lot, s__rup, s__lon, m__nerál, m__tus, m__nimum, l__monáda, l__ceum,   

 g__nekológ,  g__gantický, d__namický, r__tmus, c__klista, h__ena, h__storický, h__tparáda, 

3. Urč rod a vzor podstatných mien - doplň tabuľku:


rod
vzor

noviny



okuliare



bedrá



obličky



narodeniny



dostihy



4. Z podstatných mien v zátvorkách utvor privlastňovacie prídavné mená a daj ich do 

      žiadaného tvaru.

      (bocian) krk – G pl. _______________________________________

      (mravec) práca – L sg._____________________________________

      (koza) mlieko – L sg.______________________________________

      (Mišo) sestry – N pl._______________________________________

      (včela) kašička – I sg.______________________________________

5. Doplň slovesný vid :


spievať

učiť sa


doniesť

vyrobiť


kresliť

posmeliť


myslievať

zveľaďovať


preskočiť

mrznúť


6.  Ak vo vete chýba čiarka, doplň ju a vyhľadaj spojku (zakrúžkuj ju).

Danko zbiera obaly z čajov a cukrov. Teta Amália má zbierku motýľov ba za hmyzom chodí až do Afriky. Svedok povedal že nič nevidel. Keď sa veci vyvíjajú dobre niečo sa pokazí.

7. Z viet vypíš základné vetné členy a rozlíš, či je podmet vyjadrený alebo nevyjadrený,  

    či je prísudok slovesný alebo slovesno-menný. 

Svedok nehody ležal vážne zranený. Merania však nesmiem vynechávať. Môj otec je lekár.

Podmet
Prísudok

vyjadrený
nevyjadrený
slovesný
slovesno-menný
















8.  Veta – Neskôr sa zamračilo. – je:

a) jednoduchá, dvojčlenná, rozvitá                      c) jednoduchá, jednočlenná, slovesná, holá

b) jednoduchá, jednočlenná, neslovesná, holá     d) jednoduchá, jednočlenná, slovesná, rozvitá

9.  Vyber správnu možnosť. V ktorej vete sa nachádza viacnásobný vetný člen?

       a) Musím si kúpiť knihu o počasí.

       b) Dym sa stelie po zemi.

       c) Knihy a filmy s dobrodružnou tematikou majú veľa priaznivcov.

       d) Rudko mal zbierku známok, ale mu ju ukradli.

10. Označ možnosť so správnou odpoveďou.

       a) silospyt = archaizmus


c) lučba = historizmus

       b) bukréta = historizmus


d) dráb = archaizmus

11. Nesprávne tvrdenie je v možnosti:

       a) tretia – určitá, radová číslovka

         c) veľa – neurčitá, radová číslovka

       b) viackrát – neurčitá, násobná číslovka 
         d) osem – určitá, základná číslovka 

12. Zaraď  rozhovor redaktora so športovcom v rozhlasových novinách do druhov 

      komunikácie:

      a) oficiálna, súkromná, ústna


c) neoficiálna, verejná, ústna

      b) oficiálna, verejná, ústna


d) neoficiálna, súkromná, ústna

13. Pod pojmom asertívna komunikácia rozumieme:

      a) schopnosť nepriznať si omyl

c) schopnosť rozumného sebapresadzovania sa

      b) schopnosť oklamať ľudí 

d) schopnosť dorozumieť sa v angličtine

14. V ktorej možnosti sú správne určené gramatické kategórie slovesa spievali by?

      a) 3. os., sg., minulý čas, oznamovací spôsob, nedokonavý vid
  

      b) 3. os., pl., prítomný  čas, podmieňovací spôsob, nedokonavý vid 

      c) 3. os., pl., minulý čas, podmieňovací spôsob, dokonavý vid   

      d) 3. os., pl., budúci čas, rozkazovací spôsob, dokonavý vid

15.  Vo štvorverší urč :             ...   A ty si letel krídlom lastovíc                                                                                            

                                                          odlomiť vŕbam prút na vlastné srdce

                                                          Ono sa nevie čo je v láske bič

                                                          a čo sú dlane vrúce     ....                                                                                                     

                                                                                               ( Slniečko septembra, Ján Kostra)

a) rým __________________________________

b) podčiarknuté básnické prostriedky ______________________   __________________

skratka�
značka�
iniciálová skratka�
skratkové slovo�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�






